



火箭又输球了！昨天，新赛季首次在主场亮相的火箭94:107不敌掘金，遭遇三连败，创造了11年来的最差开局。上赛季打到第3场比赛时，火箭的战绩为2胜1负。

本场比赛，虽然姚明在有限的出场时间内得到14分6个篮板，但由于他回归后火箭不仅未能升空，反而有坠毁的危险，因此美国媒体将矛头指向姚明，认为他是拖累火箭战绩的元凶……

毒瘤姚明

火箭负掘金遭遇三连败
创造11年来的最差开局
美媒体怒批姚明拖后腿



佐证 23分钟输19分

由于上一场和勇士的“背靠背”比赛缺战，姚明昨天才迎来了自己的第二场比赛。面对掘金内线，在23分钟出场时间内，姚明10投6中得到14分6个篮板外加2次盖帽，应该说与首战的9分11个篮板2次盖帽不相上下，但仍有美国媒体认为，姚明未能起到应有的作用，而他们最大的“证据”，就是姚明出场的23分钟时间，火箭输给掘金19分。

昨天的比赛，只要姚明下场，火箭总能从落后到反超，至少是紧咬比分；如果姚明上场，掘金便能追上或者拉开比分——姚明在场，火箭将他作为进攻首选，虽然小巨人杀伤力巨大，但他缓慢的移动让掘金有足够时间布置防守。而当姚明不在场时，火箭可以靠速度冲垮掘金的防守，马丁、布鲁克斯们无需理会米勒的速度，

这让防守相对较弱的掘金极为不适……这样的情况数次出现后，自然会有媒体觉得：姚明在拖火箭后腿。

最揪心的一幕出现在第四节还剩4分33秒时，当时姚明最后一次上场，但在将近3分钟时间内，火箭竟然一分未得，完全陷入得分荒。而在防守中，姚明被哈林顿数次在面前得分，最终导致火箭主场告负，遭遇三连败。

深度 火箭用废姚明

数据有时并不能说明一切，就像巴蒂尔对火箭的贡献那样。-19分，并不能说明姚明就此沉沦，而是再次引起一个在赛季前就被热炒的话题：火箭该怎么用姚明？

现在的姚明，就像范甘迪刚来火箭时那样，从汤姆贾诺维奇时期的顶梁柱，被定义为“蓝领球员”：为才华横溢的麦蒂进攻时做掩护，在篮下充当“肉盾”争抢篮板——就像如今的他所做的一切。历史证明，是否能正确使用姚明，将决定他的表现。

其实，以昨天的比赛为例，姚明并不是没有实力。开场阶段，他的表现就非常抢眼：跳球取得球权，开场3分15秒内砍下6分，其中4分来自低位持球进攻单打，就连解说也赞不绝口：“这样漂亮的进攻手段，值了他1700万的身价。”然而，开场3分15秒，既是姚明全场最佳表现，也成为他最后的表现机会——此后的时间中，尽管姚明仍然保持了高效率，可他更像是火箭无足轻重的一员，而非进攻核心。

让我们看看以下的几个镜

头。第一个：第二节后半段姚明出场，内线和他搭档的是海耶斯。姚明落到低位卡位，但技术粗糙的海耶斯竟然根本无视姚明，结果被对手轻松抢断，姚明只得抓紧往禁区回跑。第二个：比赛最后5分钟，姚明重新回到赛场，但这段时间只有1次配合是围绕姚明来进行，姚明就像一个机器在场上上来回跑。全场比赛，姚明6个运动战进球，有一半来自前3分15秒。关键时刻，姚明的战术地位大为下降。这样的使用方法，又如何让姚明重返巅峰？

声音 多给姚明传球

3场（姚明只打了2场）比赛下来，姚明的技术统计有些苍白，场均11.5分8.5个篮板1次盖帽。相比之下，斯科拉的表现称得上是全明星级：场均27.3分14个篮板。在这种情况下，就算火箭选择内线时，也只会选择斯科拉而不是姚明。在这样的情况下，姚明何去何从？火箭主帅阿德尔曼建议，多给姚明传球。

客观来说，2场比赛下来，姚明的投篮机会并不少，场均10.5次，虽然和斯科拉的场均19.3次有一定差距，但姚明场均

只有23分钟出场时间，而斯科拉则达到了36分钟。折算成48分钟，两人相差无几。不过阿德尔曼认为，就算不增加姚明的出场时间，也应该在进攻中多给姚明传球，让他更好地融入到球队中。否则，球总是在布鲁克斯、马丁、斯科拉等人手中轮转，势必会影响姚明的手感和归属感：“我觉得下半场我们的队员似乎并没有意识到姚明在场上。我们的球转移似乎只在一侧，从来就没有刻意去交到姚明手里。如果他能够接到球，他就能够进攻。所以球队不能

只是在那里站着，人和球都必须动起来。如果你不动起来，对手就会防死你。”

的确，姚明是一个优缺点极为突出的球员，优点在于进攻的高效率、牵制作用，缺点在于移动速度慢，容易成为突破口。可如今的火箭攻防两端，阿德尔曼都没有做出应有的布置，进攻端姚明未能融入，而防守端姚明身边没有“蓝领球员”。以昨天这场失利为例，火箭三分球19投3中，显然没能用好姚明的牵制力。

快报记者 沈忱

姚明不适合跑轰战术，上赛季没有姚明的火箭打出了赏心悦目的比赛。如今姚明回来了，伤势刚愈，肯定比健康时移动更加缓慢。如何使用姚明，什么时候使用姚明，这是留给阿德尔曼很大的难题。

——著名篮球评论员杨毅

24分钟的上场禁令让姚明无所适从，支离破碎的比赛时间让姚明疲于奔命，这还不是真实的姚明，等到下半个赛季解除了上场限制，那个时候姚明会更加出色。

——央视篮球评论员于嘉
快报记者 沈忱 整理

1分惜败！

男篮热身险些演逆转

昨天，中国男篮在陕西渭南与美国明星队进行的第二场对抗赛中，致命失误导致痛失最后6秒的翻盘良机，以77:78不敌对手。

双方此前在宁波对抗时，中国男篮以92:64大胜客队。本场比赛，中国男篮主帅邓华德主要用一套练兵阵容迎战，即使在事关输赢的最后关头，仍让“板凳球员”和小将当家。结果，小将们能力欠缺、经验不足，让几乎到手的逆转溜走。

比赛还剩30多秒时，美国明星队把比分扳成76平。但张博低手上篮不进，幸亏张兆旭被犯规后2罚1中，中国男篮以77:76再次反超。接着，客队球员利用进攻被犯规也走上罚球线，结果2罚全中，中国男篮又以1分落后。这时距终场还剩6秒，叫停后的中国男篮底线发球，但接球时球被断走，翻盘未果。

此役，中国男篮3人得分上双，但都是替补球员：郭艾伦和周鹏各得到11分，李晓旭拿下10分。张兆旭有9分、8个篮板的贡献。首发球员中，朱芳雨和丁锦辉各得8分，王仕鹏和孙悦分别有7分和6分入账。据新华社

2场全败！

阿联为奇才贡献10分

95:99！昨天，尽管奇才不敌老鹰遭遇两连败，但他们的表现含金量十足——新状元沃尔砍下28分5个篮板9次助攻，索顿24分7个篮板，布莱切18分7个篮板，替补出场的易建联也8投4中砍下10分。

奇才也许是东部开赛初赛程最苦难的球队，先是对阵强大的魔术，接下来就是同样强大的老鹰，而且全是客场，这对上赛季客场战绩11胜30负的奇才而言，无疑是个艰巨挑战。不过昨天的比赛，奇才的表现却出人意料，他们首节27:18领先，阿联也有两投全中的表现。不过在第二节最后5分28秒，奇才竟然一分未得，虽然沃尔一度凭借一己之力将比分追成70平，无奈老鹰在得到25分的乔·约翰逊带领下状态神勇，最终主场4分险胜。不过从对阵魔术时惨败到力拼老鹰，奇才的战斗力已经有了大幅度提升。相信遇到稍弱的对手时，他们的表现会有所提升。而状元秀沃尔，则将成为他们最大的依仗。

昨天另外一场焦点战，老状元罗斯砍下39分7次助攻6个篮板，加上诺阿的15分17个篮板，公牛完成21分的大逆转，以101:91战胜活塞。

快报记者 沈忱

前女友爆料： 是我甩了孙悦

中国男篮后卫孙悦从来就是个不缺话题的人物，这不，昨天他的前女友古晨在微博里爆料称，是自己甩了孙悦。

孙悦和古晨曾经是中国篮坛的一对金童玉女，他俩幸福的照片时常见诸网络和报端。当年古晨陪伴孙悦去NBA试训时，达拉斯的报纸还对孙悦的模特女友进行了报道，并且称孙悦和古晨是中国的帕克和伊娃。不过好景不长，此后不久，孙悦爆出了“车震门”，古晨随即公开表示，她与孙悦早已分手。

此番旧事重提，起因是古晨穿着球鞋出镜，有人认为她和孙悦再度复合，此后她在微博上表态自己和孙悦早在两年前就已经分手。尽管古晨在微博中并没有提到孙悦的名字，但是从两人分手的时间以及事件来推断，这个人肯定指的就是孙悦。

古晨在微博中提到，孙悦曾拿着存有工资和一些广告赞助费的银行卡进行求婚，但是最终遭到她的拒绝。此次，古晨依然没有解释她拒绝与孙悦结婚、双方分手的原因。而有知情人士称，帅气的孙悦不乏追求者，与张如意的车震就是铁证，古晨甩掉孙悦的原因便是这点。

快报记者 沈忱